

Новый путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 29 (1738) Четверг, 20 июля 1944 г. / XII-й год издания

22-я Сессия Районного Совета депутатов трудящихся

10 июля состоялась 22-я сессия Районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад о выполнении государственного плана развития животноводства в 1944 году и создании кормовой базы, о подготовке школ к новому учебному году, организационные вопросы.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил председатель Райисполкома тов. Богомазов.

За годы Отечественной войны важнейшая отрасль сельского хозяйства — животноводство неуклонно продолжало развиваться, намного увеличилось поголовье скота на колхозных фермах. Значительно возросло и количество скота, находящегося в личном пользовании колхозников. Впереди других идут колхозы «Власть советов», «На страже» и др., выполнив план развития животноводства по всем видам скота, значительно увеличили поголовье ферм. В колхозе им. Кирова (Шатки) все доярки ежемесячно перевыполняют план надоя молока, за 6 месяцев получено на каждую фуражную корову 744 литра.

Однако многие колхозы неудовлетворительно выполняют государственный план развития животноводства. Сельхозартель «Путь к культуре», им. Ворошилова, «Автозавод», «Красное Сормово», «Пролетарий» и другие допустили уменьшение поголовья скота по причине большого падежа молодняка, значительной яловости маток и т. д. В ряде колхозов имеют место разбазаривание и забой скота под разного рода предлогами. Сильно запущено племенное животноводство, крайне низка продуктивность скота. За шесть месяцев этого года от каждой фуражной коровы по району надой молока в среднем составляет только 359 литров, а в колхозах «Ялгай», «Энергия», им. К. Маркса, «Автозавод» — 100 литров.

Большинство колхозов плохо занимаются коневодством, не ведут борьбы с падежом коня.

Слабо развивается птицеводство, а некоторые колхозы до сего времени не имеют птицеферм.

Все эти серьезные недостатки объясняются, прежде всего, отсутствием повседневного контроля со стороны Райсо, сельских советов за выполнением колхозами решений партии и правительства по животноводству.

Сессия потребовала от каждого колхоза выполнения в ближайшее время государственного плана развития животноводства с учетом сдачи скота на государственные поставки. Для этого следует проводить закупку и контракцию скота у колхозников, рабочих и служащих. С целью повышения продуктивности скота улучшить уход за ним, перевести во всех колхозах работников животноводства на сдельную оплату, ввести загонную круглосуточную пастбу, применять 3—4-х кратную дойку коров. Выполнить план

случной кампании. В каждом колхозе добиться выполнения плана заготовки как грубых, так и сочных кормов и в ближайшие дни закончить сенокос и силосование. До 15 сентября завершить ремонт, утепление и дезинфекцию животноводческих построек и до 1 октября строительство новых.

По второму вопросу зав. Рогов. Фролов отметил, что несмотря на трудности военного времени советское государство не ослабляет внимания к делу воспитания подрастающего поколения. Окруженная постоянной заботой партии и правительства, советская школа продолжает неуклонно развиваться и улучшать учебно-воспитательную работу.

Учительство самоотверженной работой помогает фронту. Высокие образцы педагогического труда показали учительницы Шатковской средней школы Пивикова Л. С., Якушева К. В., заведующая Озерской начальной школой т. Ворочилина, директор Хиринской ИСШ Лыжева Н. В., учитель Лукановской начальной школы Карлин Л. Е. и др.

Однако успехи школ могли быть еще более значительными, если бы Рогов, директора и зав. школами своевременно преодолевали трудности, установили контроль за учебно-воспитательным процессом, повседневно занимались повышением идейно-политического уровня и квалификации учителей.

Ряд сельсоветов, директоров и зав. школ, повторяя ошибки прошлого года, плохо готовят школы к новому учебному году. Из 58 школ района отремонтировано всего 13. Совершенно неудовлетворительно проходит заготовка дров.

Своевременная и тщательная подготовка к новому учебному году является важнейшей политической задачей сельсоветов, директоров и зав. школ. Необходимо развернуть соцсоревнование сельсоветов, колхозов и шефствующих организаций за лучшую подготовку каждой школы к учебному году. В период с 15 по 25 июля провести декаду помощи школам, добиться подвозки 50 проц. дров, хорошего ремонта школьных помещений.

Задача Рогов, директоров и зав. школ — обеспечить все условия для повышения квалификации учителей.

Райторгдел и Райпотребсоюз должны установить строжайший контроль за правильностью использования фондов снабжения учителей.

В целях оказания помощи нуждающимся учащимся, особенно детям фронтовиков, предприятиям местной промышленности и промышленности, необходимо изготовить не менее 200 пар валеной и кожаной обуви, 150 комплектов верхнего платья, организовать реставрацию обуви для учеников. Директорам и зав. школ обеспечить подготовку во всех школах горячих завтраков.

По общим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

В Райкоме ВКП(б) и Исполкоме Райсовета

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета, подводя итоги социалистического соревнования сельсоветов и колхозов на весеннем севе, признали победителями в соцсоревновании Красноборский сельский совет (председатель тов. Тихонов), выполнивший план весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уро-

вне, вручив ему переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета, передав это знамя от Арх-Кобылинского сельсовета; колхоз «Власть советов», перевыполнивший план весеннего сева с соблюдением всех агромероприятий, и постановили оставить у него переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Испол-

кома Райсовета. За успешное выполнение плана общественного животноводства и комплектования ферм, перевыполнение плана продуктивности животноводства оставлено переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета у колхоза им. Кирова, Шатковского сельсовета.

Приступили к выборочному жнитву озимых

14 июля первыми в районе начали выборочное жнитво ржи в сельхозартель «Заря» Пановского сельсовета. Вчера вышло на уборку хлебов более половины колхозниц. Сжаты первые 3 га.

М. ЛАРИН.

Забыл уроки прошлого года

Прошедшей зимой колхоз «Свобода» переживал большие трудности в содержании скота. Вследствие недостатка кормов, скот был сильно истощен, имелись случаи падежа. Казалось бы, что руководство колхоза должно мобилизовать колхозников на заготовку сена, использовать все возможности для того, чтобы на предстоящий стойловый период обеспечить животноводство кормами.

Однако уроки прошлого года ничему не научили председателя колхоза тов. Шурыгина и других руководителей. И в этом году налицо такое же нерадивое отношение к заготовке кормов. Самые лучшие сроки сенокосения упускаются. Сенокос проходит неорганизованно. Много людей не работает на косе, а заготавливает сено для личного пользования. Некоторые из этих лодырей до того распоясались, что начали расхищать колхозное сено.

Между тем правление колхоза и председатель т. Шурыгин, на глазах которых происходит это возмутительное безобразие, попустительствуют лодырям и вора, никаких мер не принимают.

Райсо и Лукановский сельсовет должны обратить серьезное внимание на положение с сенокосением в колхозе «Свобода» и заставить руководство колхоза пресечь безобразие в сенокосе, иначе заготовка кормов будет сорвана.

ЕМЕЛЬЯНОВ.

Расхитителей — к ответу

В колхозе «Од-ки» есть отдельные недобросовестные люди, не желающие честно трудиться, думающие исключительно о личной наживе. К числу их относятся Трубина М. П., осужденная в 1942 г. за невыработку минимума трудодней, а в 1943 г. взблудившая в краже колхозного хлеба. Теперь Трубина занялась расхищением по ночам травы с колхозных покосов. Таков же и Андаев Е. М., всячески отлынивающий от работы в колхозе под предлогом своей «инвалидности». Однако эта невалидность не мешает Андаеву усиленно воровать траву с колхозных лугов. Общее собрание колхозников оштрафовало Андаева на 5 трудодней, но рвача это не образумило.

Правлению колхоза следует принять решительные меры воздействия к неисправным лодырям и вора, отобрать у них похищенное в колхозе сено, а за злостный невыход на работу и расхищение колхозного достояния привлечь к ответственности.

КОРОЛЕВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосокольники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За 2 дня советские войска продвинулись вперед на 25 км., расширили прорыв на 150 км. по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате 5-дневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской Советской Республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7.000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и к юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсирован на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Бело-

русских фронтов после 3-х дневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Пинск. Моряки Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и две землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев, на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Порацк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 622 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

ОБРАЩЕНИЕ

районного совещания комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства к комсомольцам и молодежи района

Дорогие товарищи! Воодушевленные Первوماйским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина, комсомольцы и молодежь района оказывают повседневную помощь партийным организациям в решении хозяйственных и политических задач.

Силами комсомольцев и молодежи в период весеннего сева вспахано 17.340 га, заборонено 19.123 га, посеяно 7.719 га.

В результате развернувшегося соревнования многие из молодежи района ежедневно перевыполняли нормы выработки. Барсуков Виталий, из колхоза «Красный Октябрь», при норме 0,60 га пахал по 0,85 га, Шалин Александр, колхозник колхоза им. Молотова, Таланова Анна, из колхоза «Красный восход» и ряд других при той же норме вспахивали по 0,90—1 га.

Закончив учебный год, организовано вышли на колхозные поля школьные отряды. Учащиеся пропололи свыше 700 га посевов, выработав уже более 22.000 трудовых.

Однако совещание районного комсомольского актива отмечает, что закончив весенний сев, комсомольские организации не мобилизовали молодежь на взмет паров в колхозах, плохо борются за выполнение плана развития животноводства.

Неудовлетворительно работают комсомольские организации МТС. По обеим МТС не закончен ремонт комбайнов и молотилок. Ослабла агитационно-массовая работа в колхозах.

Товарищи комсомольцы, комсомолки, молодые работники сель-

ского хозяйства! Районное совещание комсомольского актива призывает вас выполнить план по взмету паров в каждом колхозе в ближайшие дни, широко развернув соревнование молодых пахарей за выполнение и перевыполнение ежедневных норм выработки, обеспечив хороший уход за конем. Силами комсомольцев и молодежи подвять 6000 га. До начала уборочных работ заложить не менее 2000 тонн силоса, добиваясь полного обеспечения скота кормами на весь стойловый период.

Для выполнения плана развития животноводства по колхозам, поможем правлениям колхозов в контрактиции и закупке скота у колхозников, рабочих и служащих, добьемся укрупнения птицеферм, для чего каждому комсомольцу, пионеру, колхознику вырастить и сдать по одной курице.

Организуем молодежные бригады по ремонту животноводческих построек, закончим его не позднее 15 сентября. В ближайшие дни завершим прополку в колхозах и совхозе, применяя индивидуальную сдельщину, мобилизуя всю молодежь, учащихся на борьбу с сорняками.

В целях охраны урожая и зерна в поле и складах, выделим из числа лучших комсомольцев молодежные посты.

Немедленно в каждом колхозе и совхозе организуем молодежные тракторные бригады по вывозке хлеба, овощей государству, обучив для этих целей дополнительно 70 голов крупного рогатого скота. Комсомольские организации МТС должны обеспечить выполнение норм выработки каж-

дому трактористом, комбайнером и машинистом при точном соблюдении требований агротехники и образцовом содержании машин. Возглавим соцсоревнование комсомольско-молодежных тракторных бригад и молодых комбайнеров за выполнение годового плана тракторных работ и комбайновой уборки урожая.

Улучшим агитационно-массовую работу в колхозах. Не реже двух раз в неделю будем выпускать боевые листки, ежедневно — молнии, проводить беседы, читки, тесно увязывая с производственными делами колхоза, бригады. Раз в месяц будем проводить вечера самодеятельности.

Улучшим воспитательную работу в школьных отрядах, добьемся в 1944 сельскохозяйственном году первенства в социалистическом соревновании по области.

В целях лучшей подготовки школ к новому учебному году, по-деловому включимся в декаду с 15 по 25 июля с. г. Окажем практическую помощь в заготовке и вывозке дров, ремонте школ, организации фондов для детей фронтовиков и т. д.

Примем активное участие в организации детских яслей и площадок в колхозах в период уборки, силами молодежи оборудуем помещения, изготовим инвентарь, игрушки и т. д.

С честью выполним клятву, данную тов. Сталину: самоотверженным трудом поможем Красной Армии в завоевании скорейшей и окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

По поручению собрания
ПРЕЗИДИУМ.

Соревнование колхозов района на под'еме паров, сенокосении и закладке силоса

Сводка Райзо на 17 июля 1944 года.

(В проц. к общему плану)

Наименование колхозов	Сенокос			Наименование колхозов	Силосование		
	Пар	Сенокос	Силосование		Пар	Сенокос	Силосование
Культура	100	100	100	1-е мая	70	100	70
Красный дол	100	86	100	Трудовик	69	100	100
Красная Астра	100	68	100	Путь к коммунизму	69	100	133
20 лет РККА	100	69	100	III Интернационал	69	100	100
Новый путь	100	100	50	Энтузиазм	68	—	—
Красный Полохов	100	100	74	Советская деревня	67	—	—
им. Буденного	97	70	150	Борьба	67	100	200
Искра Ленина	97	100	75	им. Мичурина	64	100	100
им. «Правды»	92	88	64	им. Пар. коммуны	64	100	100
им. Чапаева	89	—	50	На страже	63	93	60
Красный луч	88	—	454	БПМ	62	100	100
Красный восход	88	56	120	Красный пахарь	62	100	92
Красн. доброволец	88	100	100	им. Кагановича	60	100	50
им. Кирова (Шатки)	87	84	75	им. М. Горького	60	100	38
им. ОГПУ	87	39	100	им. Кирова	59	100	100
Свободный труд	87	64	183	Автозавод	59	73	100
им. Чкалова	86	100	100	Ялтай	58	100	65
им. Молотова	86	100	71	им. Калинина	58	100	128
ОСО	85	100	71	Верный путь	55	75	50
15 лет Октября	84	100	100	Двигат. революции	54	67	65
Красный партизан	81	100	105	Победа	54	70	120
8-е Марта	81	57	106	Энергия	62	100	120
Красное Чуркино	80	66	100	им. Сталина	52	97	120
Цвет коммуны	79	100	75	Об'единение	60	100	33
Серп и молот	79	97	280	Василь май	50	81	100
Новая жизнь	78	51	150	Красн. путилонец	50	100	105
ОДЭИ	78	100	150	им. Жданова	49	93	100
Пролетарий	78	82	74	Красный Октябрь	48	97	40
Красная поляна	78	98	67	Красная горка	48	83	100
Красная Этна	77	80	250	Путь к социализму	46	100	88
Власть советов	77	77	60	Красный угол	46	100	33
Власть труда	76	92	100	Св. труд (Мих. с/с)	43	69	61
Новый мир	75	100	—	Красное Сорново	43	92	60
17 лет Октября	74	100	25	им. К. Ворошилова	40	90	—
Красный командир	74	95	37	Красная звезда	38	80	230
III Пятилетка	73	100	50	Путь к культуре	34	100	33
Заря	73	—	100	Свобода	31	63	40
Пробуждение	73	100	100	Красный воин	27	100	—
Искра	72	100	70	им. Карла Маркса	27	100	90
16 лет Октября	71	100	100	Новый труд	23	100	100
				Итого по району	74	98	91

Пора рассчитаться по мясоставкам, тов. Миронов!

В условиях войны фронту и стране требуется большое количество продовольствия. Задача колхозов — удовлетворить полностью эти потребности, помогая героической Красной Армии громить ненавистного врага.

Однако за сельхозартелью «Про-

летарий», где председателем т. Миронов, числится 5 цен. мяса, которое следовало бы сдать еще до 1 июля. Скот в колхозе есть, причина вся в том, что горюководитель не может распорядиться людьми: никто не идет свести скот в Шатки.

Не стыдно ли тов. Миронову проявлять такую позорную беспомощность и затягивать сдачу мяса, когда стране и фронту требуется своевременная доставка продуктов сельского хозяйства?

Агент Райуполнаркомзага
ТАЛАНОВА.

Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смятение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия) перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут отсюда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20.000 человек.

«Бескочевные караваны», — пишет английская газета «Санди Тайме», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд

в Германию, так как их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюисс», в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал фельдмаршал фон Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон-Клюге, битый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера фон-Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В Северной Франции английские войска после многодневных боев заняли го-

род Кан, важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сеньо. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага в 30 км. от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Ареццо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Положить конец обирательству

По инициативе Красноробского детдома Промкомбинат организовал в с. Красный Бор мастерскую по ремонту обуви. Детдом считал, что в этой мастерской его воспитанники получают трудовое обучение и, кроме того, обувь детского дома будет регулярно ремонтироваться. Однако этим надеждам не суждено было сбыться.

Мастерской заправляет бригадир Кулаков, который не считает нужным кому-либо подчиняться. Кулаков не разрешает мастеру-воспитаннику тов. В. Шубину ремонтировать обувь для детдома, отказался обучать в мастерской воспитанников.

В мастерской происходят разные темные махинации. Бригадир Кулаков работает преимущественно за водку или продукты.

Так гражданин Лепешкина Т. П. и Ивлечева В. вынуждены были уплатить за ремонт обуви по поллитра водки. А с учителя Архангельского Кулаков взял 2 литра водки, но сапоги полгода лежат неустroенные.

Многие работники детдома, школы, колхозники нуждаются в ремонте, но обувь месяцами лежит в мастерской, потому что без водки или хлеба к Кулакову ходить бесполезно.

Когда же будет положен конец этому беззастенчивому вымогательству? Промкомбинату следует принять решительные меры к Кулакову, превратившему советскую мастерскую в частное предприятие. Сотрудник детдома.

Вниманию Райпотребсоюза

В Понетаевском сельпо творится немало безобразий с выдачей хлеба. Так в сентябре 1943 г. за вторую половину месяца многим гражданам не были отоварены хлебные карточки. То же повторилось и во второй половине мая текущего года. С января 1944 г. и даже раньше насильем не получен добавочный картофель.

Председателя Понетаевского сельпо т. Булькина совершенно не беспокоит то, что магазин по неизвестным причинам неделями бывает на замке. Вместо того, чтобы прислушаться к жалобам населения и устранить недостатки, Булькин позволяет себе хулиганские выходки. Нередко он,

не стесняясь присутствия женщин и детей, с нецензурной бранью выгоняет людей из магазина.

Все эти безобразия со снабжением хлебом и другими продуктами возмущают население, от самоуправления Булькина страдают интересы рабочих, служащих, семей фронтовиков. Просим Райпотребсоюз призвать к порядку безобразника и наладить нормальную работу сельпо. КОЛХОЗНИЦА.

Огь. редактор А. КОНОРОВ.

Прием заявлений в первые, пятые и восьмые классы Шатковской средней школы производится ежедневно, кроме выходных дней, с 20-го по 30-е июля с. г.

Дирекция.

Тираж 2700 экз.